

護理系國際交換學生計劃圓滿達成，雙聯學制邁向一大步

◎ 護理學系 辛幸珍 副教授 2010-08-27

今年護理系國際交流大事是六月份接待美國密里根大學（Millikin University）護理系八位師生至本系進行為期兩週的傳統醫學照護實習課程，以及七月份本系十位學生(包括三位研究所、一位二技以及六位大學部學生)前往該校進行四週之國際照護實習課程。此交換計畫於七月底圓滿達成，而學生也在八月初安全回抵國門。

【處處新奇·熱情感受·跨文化學習·感動與回饋】

美國師生來訪之期間，本系教師所策劃的課程內容，除上課(包含指壓、刮痧、灸法、膳食與中醫概念)外還包含參加由CFD所舉辦的「傳統醫學國際化課程研習」。除此亦安排了豐富的實習參訪活動，如參觀醫院針灸部門、SPA養生館、坐月子中心以及本校及科博館的中醫藥展示館等等。另外也安排美國學生到學生家做Home stay，共同生活兩天，體驗台灣的風俗民情及家庭生活互動，期間並前往南投、台南等之古蹟廟宇參觀。兩週之後美國師生帶著滿滿的感動與充沛的經驗回到美國，準備迎接本系十一位師生即將前往的四週課程。

【學的盡興、玩的開心之外，莫望跨文化交流比較與國民外交】

密里根大學（Millikin University）以教育、音樂與藝術等人文課程著名，其護理學院在美國中部一帶頗負盛名。學校與當地兩家醫院；St. Mary's Hospital和Memorial Hospital密切合作。近年來，該學院更增加許多以臨床護理專家(CNS)為主之碩士課程，目的為幫助當地護理人員就近取得碩士學位後能夠到美國各地之大學繼續研讀博士課程，以符合美國醫療體系對護理的需求。本系學生在四週的實習過程中，除至醫院四個單位進行見習實習以外，還和六位美國學生參與當地社區的健康巡迴展覽活動。因此有相當多機會與美國當地的居民接觸並瞭解他們在健康議題的觀感，此亦為一種跨文化的學習。在課程最後成果報告中，學生選定產後照護、家庭關係以及健康信念三項議題的東西方比較做為報告內容。學生經由訪問美國當地居民、醫院病患或學校人員，將所得到的內容整理及歸納成兩方文化之差異比較，不但從中增進了與美國人溝通之膽識，也深入學習到兩方文化之特色。

學習之旅程豐沛，生活之體驗亦不乏。在假日時該校為學生安排許多極具特色及富有涵義之參訪景點，譬如林肯博物館、拱橋(Arch)與德國村等；又如實際觀摩救護直昇機、挖土機、救護車、消防站等救護過程，讓學生見識到不同領域之護理照護系統；而受邀至當地教堂、戶外野炊(Cook out)、國慶煙火、美國家庭Home stay等都使學生徹底的感受到當地的風土民情與人們熱情活力的一面。

護理學系學生此次豐碩之旅，感謝學校之資助，尤其是全系動員熱烈接待美國師生，讓她們在我方學生過去時充分回饋，十位學生在書面報告中十足呈現出感恩與滿足、振奮之情充分證明執行此項計畫之意義非凡。

【相關圖片】



帶隊辛幸珍老師與Millikin University學校、醫院之主管交流



學生於St. Mary Hospital實習



師生於美麗校園一隅留影



與美國學生共同上課，由Prof. Prasun指導實證護理之應用。



參訪救護直昇機(Helicopter)之救護系統



參訪林肯博物館，體驗林肯傳奇的一生



與當地之招待家庭(Bills' Home)共進美味晚餐



參加鼓舞癌症病患之生命接力賽(Relay for life)活動